

## 晚报小记者 快来盘点上半年的战绩吧

本报讯 今年上半年即将过去,小记者快来统计一下自己在《平顶山晚报·鹰城校园》发表了多少篇作品,盘点一下自己的战绩吧。

“很多小记者积极投稿,几乎每个月都要投好几篇作品。”平顶山日报社教育中心工作人员说。

东风路小学田钊诚的绘画作品质量较高。沁园小学小记者秦紫正投递的作品中,绘画作品和小记者作文都很多。胜利街小学小记者辰卿、体育路小学小记者余晟赫、

湛河区实验小学小记者李卓宸等的作品发表得也比较多。回访中,秦紫正的妈妈非常感谢工作人员对秦紫正的指导和鼓励,秦紫正投递的作品发表了,她会告诫孩子不要骄傲,如果未能见报,她就会鼓励孩子继续努力。

平顶山日报社教育中心有关负责人说,2020年即将过半,她希望小记者们再接再厉,积极投稿,积极参加小记者活动。

(王红梅)



## 新华路小学举行诚信签字仪式

本报讯 为深入推进社会主义核心价值观教育,进一步培养学生诚信品质,6月15日上午,卫东区新华路小学举行“育诚信学生,创诚信校园”主题签字仪式。

升旗仪式后,教师代表张丽娜发表国旗下演讲《让诚信之花在你我心间》,利用诚信故事由浅入深,以小见大地解释了“什么是诚信”,号召全体学生从身边小事做起,从

自我做起,行诚信事,做诚信人。最后,全校200名师生代表共同在“育诚信学生,创诚信校园”条幅上签名。

该校少先队大队辅导员岳珊珊表示,学校将通过丰富多彩的德育活动,营造诚信浓厚氛围,大力推进诚信建设,让学生增长诚信知识,提高诚信素养,养成诚信习惯,让诚信之花在校园绽放。

(李伟歌)

## 劳动创造美

6月18日上午,卫东区平马路小学将师生一同清洗的演出服用特殊的形式展示出来,向参与劳动的师生致敬。学校校长胡忠慧说,为学生体验劳动的乐趣,学校邀请三、四、五年级共15个班的学生和90多名老师参与清洗整理学校演出服的活动。学校政教处将五彩斑斓的演出服摆出“劳动创造美”几个大字,展示在学校操场上。

耿剑摄

## 五条路小学举行毕业班考前动员会

本报讯 为做好毕业班学生的思想工作以及最后的冲刺,6月12日,卫东区五条路小学六年级全体师生举行2020届毕业班表彰暨考前动员会。

会上对第二次模拟考试荣获年级前50名的学习之星以及进步之星、纪律之星、品德之星进行了表彰。毕业班教师代表王红梅指出成功的秘诀源于坚持,勉励同学们珍惜校园的学习时光。六(3)班学生代表

傅梓焱向大家分享自己的学习方法:要学会变换复习方式,适当调整学习方法,提高学习效率。

五条路小学业务校长巴素杰说,毕业考试前,学生情绪波动较大,容易出现思想、学习上的问题。此次动员大会鼓舞了毕业班学生的士气,同时也祝愿六年级学生在毕业考试中创造佳绩,为自己的小学生活画上完美的句号。

(李伟歌)

## 小记者学武术活动人气旺 本周仍可报名参加

本报讯 6月14日下午,由平顶山日报社教育中心策划的小记者学武术活动在市体育村举行,当天的活动人气满满,吸引了近60名小记者参加。

当天受邀的导师黄辉来自市体育村少林弟子武术馆,传授小记者的是少林连环拳。在参加活动的小记者中,不少是资深武术迷,有的逢武术活动必参加,有的已练习了好几年武术。胜利街小学小记者常博豪学习武术3年多了,来自示范区公明路小学的小记者庞皓元身穿黑色练功服,在黄辉的指导下,一招一式有模有

样。庞皓元的妈妈说,庞皓元自小喜欢武术,经常跟着电视学习武术招式。

平顶山日报社教育中心有关负责人说,学习武术,不仅能锻炼人的勇气、灵敏度、适应能力和自控力,还能提高平衡力和协调力。她希望小记者在活动结束后,将学到的武术招式勤加练习,在紧张的学习中放松身心,增强体质。本周日(6月21日)活动继续,时间为周日下午5:30-6:30,详情请关注“鹰城小记者”微信公众号。

(王红梅)

# 致敬来时路 昂首再出发

——平顶山市实验高中凝心聚力育英才

62年的历史传承,市实验高中曾连续多年谱写出恢宏壮丽的教育诗篇,她影响了几代平顶山人的成长,备受市民关注。作为全市唯一获得过“状元学校”称号的高中,该校先后培养出省、市级高考状元17名。河南省文科状元刘艳伟,平顶山市理科状元曾东航、彭磊,平顶山市文科状元吴春花、孙书智,考入香港中文大学的王煜赫、日本东京大学的杨棕(目前是清华大学交换生)、加拿大多伦多大学的李剑然、佛罗里达州立大学的李云涛、圣彼得堡大学陈一鸣等,他们都在实验高中收获了成功。

铸就实验高中辉煌,打造省级名校,已经成为市委、市政府及全市人民的殷切期望。为此,该校充分发挥“状元学校”的优势,于2008年成立了院士班,培养出多名国家级、省级青少年科技创新大赛一等奖获得者,多名学生被国内外名校录取。

### 乐学善教,打造智慧高效课堂

市实验高中在贾晓燕的带领下,正阔步前行。贾晓燕是河南省第五届名校校长、河南省优秀教育管理人才,担任实验高中校长后,她迅速厘清了学校发展的思路,明确了学校发展的方向,她把质量提升作为学校发展的首要任务,关注学校教学,重视院士班的发展,多次参加院士班成绩分析会,鼓舞师生斗志,促使院士班在近几次模拟考试中的成绩节节攀升。

自今年起,教育部在部分高校开展基础学科招生改革试点(也称强基计划)。贾晓燕和学校班子迅速响应,该校在原有院士班的基础上,组建强基班。学校为强基班学生制定单独人才培养方案和激励机制,单独编班,配备一流的师资,提供一流的学习条件,创造一流的学习环境与氛围,实行导师制等培养模式,为高校强基计划提供优质生源,加快了该校优秀学子展翅高飞的步伐。

市实验高中院士班实行名师教学,遴选省市级名师和名班主任承担教育教学和班级管理,这些名师拥有培养多名状元的丰富经验,多次参加国家级培训、交流和学习,不断



图片由学校提供

更新的教育理念,激发了教师在教学过程中的眼界和思路。名师们不仅能准确地把握教材,关注学生学科素养的提升,还能够站在高考新方位,指导学生精准备考。

名师的教诲不仅仅在于课堂上的“讲”,还在于课后作业当面批改,考前指导、考后分析,帮助学生明得失、提成绩。名师的敬业善导与智慧高效课堂教学结合,根据学生由浅入深、循序渐进的认知规律,把教学过程分为“导、思、议、展、评、检、练”7个环节。学生在自主学习时遇到疑惑,也可以通过学生平台直接传送到教师平台,由教师答疑解惑。

院士班学生常常赞叹的教师智慧和巧妙构思,是名师们以无坚不摧的合力精雕细刻、精益求精的结果,这也是市实验高中院士班教育教学持续提质增效的重要原因。

### 精细管理,陪伴学生成长成才

市实验高中院士班充分发挥名师作用,采取全员导师制下的精细化管理、激情化教育、陪伴式成长模式,做到名师人人是导师,学生

个个受关爱,坚持全员育人、全面育人、全程育人、全方位育人,加强对学生的引领和指导,作业全批全改,周测面批面评,问题及时纠正,促进每一位学生的健康成长。

全员导师制,是在学生和导师之间双向选择的基础上,以班级为基本单位合理确定导师,将本班全体学生“承包”给任课教师,每位导师既面向全体学生,又要承担2-3名分包学生的思想、学习、生活、心理诸方面个性化的指导工作。每一位导师既是学生学习的辅导者,也是学生生活的引导者、思想心理的疏导者。

导师们采取整体与个别辅导相结合,关心帮助分包学生,因人而异地制订计划,接受学生在学习等方面的咨询,做学生的良师益友。

导师会跟踪关注学生的情况和变化,及时掌握学生学习考试情况,关注学生心理变化,悉心指导学生合理安排课余时间。

同时,建立学情跟踪档案。以班主任为核心领导导师团开展工作,掌握学生的学习情况、心理变化、成绩的变化,及时激励,充分调动学生积极性。各学科老师(家长)定期“会诊”,每学期多次进行年级分析、班级分析、学科分析,学

生分析,便于一对一精准指导。市实验高中细致的管理和教学、负责任的领导和老师,感动了越来越多的学生和家,收获了家长的好评。

### 立德树人,关注学生终身发展

市实验高中开展精品化德育教育,坚持成长、成人、成才相结合的教育方式。利用院士班、国际部的特色资源,开展艺术节、运动会、体育比赛等方面的精彩活动,通过毕业典礼、励志讲座、誓师大会、名校大学生经验介绍等方式,对学生进行思想教育,帮助学生树立信心、鼓足士气。

在德育实践中,学校积极整合校外资源,拓展学生视野。院士(强基)班是由中国工程院张铁岗院士为名誉班主任的创新型实验班,学生零距离接触院士,聆听教诲,有机会实地参观院士实验室和博士后流动站,班级配备专家指导团队,定期请专家开展生涯规划教育、励志教育,邀请院士、教授、艺术家等走进校园作主题报告,拓展学生视野,为学生进入双一流名校、国外名校奠基。

近几年来,市实验高中学生在省市青少年科技创新大赛、机器人大赛等活动中屡获大奖,平顶山市青少年科技创新大赛以“实验高中杯”命名。

学生不仅收获了知识,开启了智慧,更树立了理想,培养了综合素质,为学生终身发展奠定基础。很多学生从实验高中毕业之后都有非常好的发展,不少学生成为清华大学、北京大学、中科院博士,还有的任职于中科院研究所、国内高等院校,以及阿里巴巴、腾讯等知名公司。

湛河北畔同春绿,凌云壮志我为峰,平顶山市实验高中将把握新的发展机遇,砥砺前行,不忘立德树人初心,牢记教书育人使命,以坚如磐石的信念、只争朝夕的精神,以崭新的面貌在平顶山市的教育沃土上实现腾飞。

(耿剑 王培迪 刁哲)